des nombres

s e i le retournement [
CALCUL MENTAL » Ecrire au tableauE .
2 d 1234 : 4321. Enoncer L}l 98 5 ~
e auztgﬁea 3 chiffres & retourner, 507 626
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no font un jeu, mais Archi a mélangé toutes les cartes ! .

i, Lali et Ni . 5
Agatha, Arch leur les multiplications qui donnent le méme résultat,

Colorie de la méme cou

Entoure les multiplications qui font 10, 100, 1 000 puis calcule en regroupant les nombres.

Regroupe 2 nombres Regroupe 2 nombres Regroupe 2 nombres
pour faire 10. pour faire 100. pour faire 1 000.

7=10x7=70...... |€0xdx9=100x92900.. 6 =6.x1.000.26.000
9xE)=10x9.290..... €0 xdx6=6.x100.2600.. | 5xGx200=2.x1000=3000

628x@=10x8.580...... |k = 3x.100.2.300... | ()x 36200 =3x1000.23000
Bx6x2-13x10.2130.... | 8x@x50=8x100.5.800... | @ue500="4x1000=4000
Décompose les nombres pour faire apparaitre des multiplications par 10,
puis effectue les calculs.
3/x2 =7x5x2=7/%x10=70 .. .. .. Mxb =12%2x5 = 12x10.2120..........
20x2 = 4x5x2=4x10=40. . . 16x5 =8x2x5=8x10=80. ...
15x2 = AxA%2:3x10=30. = - 32x5 =16.x2x5=16x10=160. ...
usx2 = 9x2x2=9x10=90_. ... | 40x5=20%2x%5520x10.2200....
: :‘éckzrgpe:::elel::::::less pour faire apparaitre des multiplications par 100,
 15%x20=3.%5x20=3x100=300 . 8x50 = b x2x50.54x100=2400.
- 5x20=9%5x%20=5x100=500 12x50 = 6.%.2x50.5 61007600
$5x20=11%3%20711x1002110Q0 | 26x50=.13x.2.x.50.213x 10072 a0

puis m«m"ﬁ:sz: pour faire apparaitre des multiplications par 10 ou par 100,

50x2 =10%5%2710%10=100 20 x & - = 100....
%.10.2100....... x5 =10.x2x53210x107
| 5x200=3.%2%100 2.10.%100.5.1.000 l 7500 = 2.%5.% 100 7.10x100.510%

R
Pour son restaurant Etienne BChath Bliairn antoe o i e
322 € le kilo et 15 p'aniers b eté 5 kg de poissons B T S TR LT}
Combien d’euros a-t-ijl paubrsm?mes 420 €le panier. g : é : élx—léo_x:glxllolx 10 = 300

Etienneapaye 410€ ... \110 4300 = 410 o

) : en lign®
Compétence - Elahorar nnt chaicir dec ctratégies de caleul |

112 - cent-douze



{ » Ecrire au tableau des calculs

CUL MENTA ! C
oy 2 - 2 x4 x 5. = Faire écnre

du type 7 x5 x

E Aujourd’hui, le Planétarium a ven
d'étoiles. Combien de
Compléte.
6x20= Blx.

Le Plonétarium a vendu

de 300 allumettes.
Combien d'allumettes ce

Compléte.

du 6 paquets de 20 cartes postales

!, Calcule.

E Un TGV roule a 300 km par heure.

Combien de kilométres parcourt-il :
en 2 heures 2 500 km EHERNEMES * 1 200.km

- S - 2 100 km.

Nino : 1.060......

SRR RIS

cartes postales ont été vendues ?
2 x 10 = 12 x 10 = 120 .............
j . — cartes postales.
r réaliser une maquette, Lali a besoin de 7 boites
la fait-il en tout ?
7%300= 7. .%x.3...x100=21.. x100= F e ¢ -
" Loliabesoinde2.10Q............ allumettes.
g Calcule le nombre de points obtenus par chaque enfant.
| B (\qatha = 1% 5002900
2%x300=.2x3x100=6x100=600 ...
2%x20=2x2x10=4x10=80. ...
Nino.=2x500=.2x5x100=10x100.=1 000
31x20=3x2x10=6x10=00.. ...ccccecen.
- .1140.......
‘ 9f:alcule. -
| 2x30=2x3x10:00 ;eo0x5=ﬁx10(lx&.=.3.600 2x4.000=80009....... x 600 = 5 400
szo=S.xeIO.;.IODisoo,cg=10(1x5x.Q.=.!t500 8x300.. =2400 |8..... x 900 = 7 200
. 8x50= Bx5x10:=500{ 4 x 2000 = bx2x1000=8000! 9x 400...=3600 | 1......... x 500 = 3500

Anna a acheté 60 sachets
de 40 ballons pour son
anniversaire.

Combien de ballons a-t-elle
achetésentout?

1
\

...........................
.........

Compétence : Elaborer ou choisir des stratégies de calcul en ligne en utilisant les propriétés de la numération

Annaa acheté 2 400 hallans en tout..

.............................

cent-treize *
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114 - cent-quatorze

Calcul en ligne: multiplier en decomposant les nombres

84

n Dans la réserve du Planétarium, ily a 321 sachets de 4 badges « météorites ».
' Combien de badges y a-t-il en tout ? Compléte.
321wk =200x6+20x4 ¢ 1xt=1200+ 80+ 4 = 1284

nyo 1284 . bodges.

Iy a aussi 132 sachets de 3 magnets « p|anéte~s »,
Combien de magnets y a-t-il en tout ? Compléte.

132x3=100.x3+30..x3+2...x3=300+ 90 +.6.=396
nya... 396 .. magnets.

e

Calcule comme dans l'exemple.

Exemple: 18 x4 =10x4 +8x4 =40 +32=72
S1x6=20x0+1x6=300+6=306. . . . ...
WBx9=40x9+3x9 =360+27=387. ...

.....

...........................................

> o e o

alcule en décomposant les nombres.

Cex120=4x100.+ 4 x20 =400 .+ 80.=480

- 3x203=3x200+3%x3.=6Q0+9=6Q9....... ...

321x2=3000x2+200x2+40x2+1x2=.6000+400+80+2=56482
602x3=0600x3 +2x3 .=.1800.+6.=1806

............................................

o= —@—o .

#. Une féte a lieu au Planétarium. Nino a préparé
& plateaux de 204 mini sandwichs.
Combien de mini sandwichs a-t-il préparés ?

bx200+4x4 = 800 +.16 =816

..................
...........

b. Archi a préparé 6 saladiers de 350 cL de jus de fruit.
~ Combien de clL de jus a-t-il préparés ?

6 %300 % 6%50. = 1800 +300.=2100
Archiapréparé 2 100 cl. de jus

.....................

.............
........................

c. Lali a gonfié 8 paquets de 240 ballons,
Combien de ballons a-t-elle gonflés en tout ?

...........

................

...........................

Compétence : Calculer en utilisant des écritures en ligne multiplicatives.



e des problemes avec des euros

Résoudr

f&tf,‘,’,;':.i':{‘z‘u; ot o 1204 : 221, F 3 ZZ.J [ 903.J [..111J L 879} 794

Enoncer des nombres a 3 chiffres & retourner.

*
La responsable du Planétarium Il e
a besoin d'un nouveau télescope A-t-il assez d'argent ?

pour observer la Lune.
A-t-elle assez d'argent ?

- ] (ﬁq& &

;QQ

e *k
Combien d'euros le client va-t-il payer ?

6€+80c+50c+3€20cC+
13€20c=6€+1€30c+
6€ELOC=T€30c+6€4L0C
=13€70c

LS CUBOE VB DRUBE AT TDLE. ... cocoovimnreusinssmucensmnspmssnsmsissesspesinsppneraicaisretboniin s sistssssnn

o *% I ——
Combien d’euros rendra-t-on a chacun de ces clients ? g '
a. Natacha achéte un livre a 36 €, elle donne un billet de 100 €.
OnJuirendra Y €. ..o,

b. Fabio achéte des chaussons de danse a 39 € 70 c.
Il donne un billet de 50 €.

R RS ORI B ML ... oiccoiinissmmsmebivsniiivranin
k%

Pour acheter un ordinateur a 467 €, Iris a 3 billets

de 100 €, 3 billets de 50 €, 1 billet de 10 €, 1 piéce de 2 €
e't 2 pneces de 50 c. A-t-elle assez d’argent pour acheter
I'ordinateur 7 Si non, combien d'euros lui manque-t-il ?

Iris.a.463 €, ellen’a
donc.pas.assez. |l Jui
manque b .£.............

.....................................

.....................................

Compétence : Résoudre des problémes d'utilisation de la monnaie (euros et centimes d'euros). cent-quinze * 115




